

以色列立法 “封杀”联合国近东救济工程处

据新华社北京10月29日电 以色列议会28日通过两项法案，断绝与联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处（近东救济工程处）关系，禁止该机构在以色列及东耶路撒冷从事相关活动。

以色列方面此举使国际社会对饱受战火摧残的巴勒斯坦民众的援助活动遭受进一步打压。巴勒斯坦和联合国方面予以谴责，以色列的西方盟友也表示反对。

“恐怖组织”？

以色列议会以压倒性多数表决结果通过法案，禁止近东救济工程处在以色列及东耶路撒冷“以直接或间接方式运营任何机构、提供任何服务、从事任何活动”。同时，以色列终止与近东救济工程处业已签署的协议，断绝与该机构官方接触。

据新华社报道，法案一度打算把近东救济工程处正式列为“恐怖组织”。提出法案的议员之一、执政党利库德集团成员尤利·埃德尔斯坦称，近东救济工程处与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）“关系密切”，以色列“无法容忍”。

近东救济工程处成立于1949年，主要负责向生活在约旦河西岸、加沙地带以及约旦、叙利亚和黎巴嫩的巴勒斯坦注册难民提供人道主义救助、教育和医疗等服务。

以色列方面指认大量近东救济工程处巴勒斯坦雇员为哈马斯等巴方武装组织成员，且其中十多人直接参与去年10月哈马斯自加沙地带对以色列发动的袭击。

近东救济工程处在加沙地带约有1.3万工作人员。联合国方面说，根据调查，受到以方指认的人员中，部分人“可能参与了”袭击，因而将终止与他们的雇佣关系，但以方并未提供证据以证明大量近东救济工程处人员与恐怖组织有关联。

西方多国一度由于以方指认而暂

停向近东救济工程处提供资金。目前，除美国外，其他国家已经恢复对该机构捐资。

“毁灭性后果”

冲突爆发一年多来，加沙地带约4.3万人在以色列的军事行动中死亡，多数是平民。当地陷入严重人道主义危机，约九成人流离失所，几乎所有人依赖援助生存。

联合国世界粮食计划署本月中旬发布的报告显示，加沙地带约86%的人口处于“危机”级或更严重的粮食不安全状态；约6%的人口处于更严重的“灾难”级粮食不安全状态。而且，这一情况今后数月或会进一步恶化，处于“灾难”级粮食危机的人数预计将增至近35万。

虽然以色列议会通过的法案只涵盖以色列和东耶路撒冷，但《以色列时报》指出，外界通往加沙地带和约旦河西岸的通道都处于以色列控制下，如果近东救济工程处无法获得以方通行许可或无法与以军协调，几乎不可能在上述两地从事援助活动。新一轮巴以冲突爆发以来，近东救济工程处已有200多名工作人员殉职；设立在加沙地带的设施中，三分之二部分或全部毁于战火。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯28日强调，近东救济工程处的作用“无可替代”，以方对该机构采取的相关措施可能给巴勒斯坦难民带来“毁灭性后果”，破坏巴以冲突的和平解决以及整个地区的和平与安全。

近东救济工程处主任专员菲利普·拉扎里尼说，以方做法“开创危险的先例，与联合国宪章背道而驰，违背以色列应按照国际法承担的义务”。以方再一次试图损害近东救济工程处的信誉，搞“集体惩罚”，只会加深巴勒斯坦人民的苦难。

以色列的西方盟友也在公开场合表示反对。
(惠晓霜)



新华社发(马哈茂德·扎基摄)
10月23日，人们在加沙地带北部的加沙城领取救济食品。

多国谴责以色列 禁止联合国救援机构开展活动

综合新华社驻外记者报道：近东救济工程处28日谴责以色列议会通过上述法案。近东救济工程处发言人朱丽叶·图马表示，作为联合国会员国却要废除一个联合国机构，这“令人愤怒”，一旦以方法案予以实施，将给加沙地带和约旦河西岸部分地区的人道主义援助工作带来灾难性影响。

巴勒斯坦总统府28日发表声明，拒绝以色列通过的法案并谴责这是“违法行为”，认为以方这一举动显示“其在转向一个法西斯国家”。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）28日发表声明，对以色列通过法案禁止近东救济工程处开展有关活动予以谴责，称这是以色列对巴勒斯坦人民的侵略以及对巴勒斯坦难民回归家园权利的剥夺。

巴勒斯坦伊斯兰圣战组织（杰哈德）同日发表声明说，这一法案是以色列“种族灭绝战争的延伸”，也是以色列对巴勒斯坦人民采取的“罪恶政策”。

美国国务院发言人马修·米勒28日表示，美方对以色列有关禁止近东救济工程处继续开展活动的法案“深表关切”，敦促以方暂停执行该法案。

米勒说，当前，近东救济工程处在为加沙地带平民提供人道主义援助物资方面发挥着关键、重要且不可替代的作用，在约旦河西岸乃至整个中东地区的巴勒斯坦人提供服务方面扮演重要角色。

他强调，“以方相关法案与美国现行法律和政策相冲突，美方将根据未来几天的事态发展考虑下一步举措。”

英国外交大臣戴维·拉米表示，以方这样做“完全错误”。

加拿大、澳大利亚、法国、德国、英国、日本和韩国外长发表联合声明说，如果近东救济工程处无法开展工作，包括教育、医疗和燃料分配等援助服务将在加沙和约旦河西岸受到“严重阻碍”，特别是将对加沙北部等地已急速恶化的人道主义局势造成“毁灭性后果”。

声明说，确保近东救济工程处向最需要的人群提供人道主义援助、有效履行其职责“至关重要”。声明敦促以色列政府履行国际义务，维持近东救济工程处的豁免权不受侵犯并使其履行责任，以促进工程处全面、迅速、安全和不受阻碍地提供各种形式的人道主义援助，以及向平民提供急需的基本服务。

（据新华社北京10月29日电）

民调：近八成美国选民忧虑大选后发生暴力事件

据新华社北京10月29日电 美国媒体28日发布的民调结果显示，41%的美国注册选民“极其或非常”担忧11月初总统选举后发生试图推翻选举结果的暴力事件，35%的选民“一定程度上”担心出现这类事件。

担忧暴力事件

美联社与美国公共事务研究中心11日至14日所做民调显示，37%的选民担忧有人试图通过法律手段推翻选举结果；32%的选民“极其或非常”担忧地方或州选举官员试图阻止辖区选举结果最终得以确认。

共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗普2020年竞选连任失败，认

定选举存在“大规模舞弊”。他的大批支持者于2021年1月6日闯入国会，试图阻止国会认证选举结果。骚乱导致5人死亡、上百名警察受伤。1200余人因这起骚乱受到联邦刑事指控，特朗普所受多起刑事诉讼也与骚乱相关。至今仍有特朗普的支持者认定那次选举结果被“篡改”。

根据上述民调结果，65%的选民认为，特朗普如果败选，不会接受选举结果；77%的选民认为，民主党总统候选人、副总统卡玛拉·哈里斯如果败选，会接受选举结果。在共和党与民主党选民中，均有90%的人认为，一旦对方党派总统候选人当选，将至少“在某种程度上”削弱美国“民主”。

加利福尼亚州民主党选民奥斯塔

拉·凯说，特朗普“对宪法构成实质威胁”，上任后可能“为所欲为”；亚利桑那州共和党选民德布拉·阿波达卡则认为哈里斯对美国“民主”更具威胁性，指责民主党政府太过重视对外援助而“怠慢”本国民众。

质疑选举制度

民调结果显示，约半数美国选民认为，候选人即便未获得足够多选民票但仍能够借助赢得选举人票而获胜，已经成为美国总统选举的“主要问题”。

美国总统选举采取选举人团制度，50个州按人口比例分配选举人票，获得538张选举人票中的至少270张即为获胜。目前美国绝大多数州以“赢者通

吃”方式确定选举人票归属，即赢得某州多数选民票的总统候选人获得该州全部选举人票。

依据该制度，即便在全国取得选民票优势，也不一定最终赢得选举。因此，对于选情胶着的特朗普和哈里斯而言，“摇摆州”投票结果至关重要。两人目前均着重在宾夕法尼亚、佐治亚等七个“摇摆州”造势、投放竞选广告。

威斯康星州民主党选民德布拉·克里斯滕森反对选举人团制度：“在这个科技发达的年代，我们为什么不能一人一票呢？”

本次民调从相关样本库中抽取1072名美国成年人展开访问，受访者在一定程度上反映美国人口组成。民调误差率为正负4.2个百分点。
(王逸君)